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és vámpirok 
Hiába mondották meg már hosszu év- 

. dok előtt bölcs királyok, hogy nin- 

K boszorkányok, hiába hisszük ko- 

unkat a legszélesebb tudományos meg- 

ilsmerés világitó századának, babonás 

itek rémlátásai még mindig ott go0- 

molyognak, kavarognak együgyü lel- 

kekben. Hiába reflektorok százezer 

gyertyaténye, nincsen olyan fényforrás, 

amely áttörné a makacs tudatlanság 

ködét, zajlanak még most is a gonosz 

szombati éjszakák, midőn pont éjfélkor 

beoszorkányok lovagolnak a seprünyé- 

len, baljóslatun villogó csillagok alatt. 

boszorkányokban való hit juttatta 

nbe azt a legényt is, akit legutóbb 

szért htélt el a biróság, mert boszor- 

kányság gyanuja miatt agyonvert egy 

tizenhat éves leánykát. Szörnyü tett, de 

lég szörnyübb, hogy az etfajta elkép- 

zelések egyáltalápban nem elszigetelt 
elenségek. Néhány hónappal ezelőtt 
történt, hogy egy falu népe kivonult a 

etőbe és felbontva az egyik sirt 

ütött keresztül a Kkoporsóban 

vó halott szivén. Hogy vissza ne 

élőket rontani a vampir. Ezzel 

án eljutottunk minden babonák leg- 

telmesebb fejezetéhez a vampirhit- 

, amelynek megvan az a szomoru 
ezetessége, hogy erdélyi specialitás, 

gyan mindmáig megmaradt ősi mi- 

tában. Olyan nevezetes ez az erdélyi 

nem restelt róla regényt irni, egy 

elmes cseleknényü borzalmas re- 

amelynek ciíme „Drakula". De gényt, 

ná i ez, vagy mli tulajdonképpen ez a 

kula? Drakula egy régesrég halott 

gyar főur, aki azonban mégis él, 

rt eleven emberek vérével táplálko- 

Nappal kastélya sirboltjápan fek- 

szik, mint jóravaló halott, minden nap- 

Iltakor azonban felépred és rémület- 

n tartja a messzi vidéket. Román 

utrapunktója viszont ennek a legen- 

ak egy Rákóczi idejépen élt hires 

nevezetes család, melynek tagjáról 

tartotta a hit, hogy mindannyian 

asem meghalni. Hogyan támad ép- 

n Erdély földjén ez a babona, nem 

Egy azonban bizonyos, hogy 

nden középkori sötét elképzelések- 

temetővisszajáró hitben 

lelke vagy legfeljebb 

tér vissza. A vampirhitnél 

vissza, hanem maga a hulla, hogy 

emberi vérrel táplálkozzék, tehénnek 
ét véressé tegye, sertést, barmot el- 
llasszon, nem kimélve támadásaitól 
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a az ölbeli csecsemőt sem. Ilyen ret- 

netes pusztitó erőt tulajdonit a néphit 

a vampirnak. És ugy véli, hogy ennek 
egyedül az az orvossága, ha karóval 

átszurja a halott szivét, hogy végre iga- 

zán meghaljon. Ezért a hullacsonkitások, 
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a sirtörések, a baponás rémület félel- 
metes éjszakai körmenetei. Küzdeni 

kell ez ellen a felvilágositás minden 

fegyverével. Azonban könnyebb ezt 

Cikkeink lánnyomász a forrás megjelőlése nél- 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegzett leveleket 
nem logadunk el. Kézíratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

mondani, mint megvalósítani. Mert év- 

századok balhite oly mélygyökerü, hogy 

alig lehet kitépni az átöröklött megszo- 

(Flaneur) kások misztikus talajából. 

Szalónokban, kávéházakban, politi- 
kai párthelyiségekben és társaságok- 
ban Schuschnigg osztnák kan- 

cellár készülő titokzatos házasság: 
hirével fogialkoznak. A kancellár ké- 

szülő házasságáróél a Vendemaine 
cimü francia lap adott elsőnek hirt. 

A lap szerint a még nem is negyven 
éves Sehuschnigg kancellár, aki két 
évvel ezetőtt egy borzalmas autósze- 
rencsétlenség következtében ellvesz- 

tette feleségét, 

házasságot kiván kötni Fug- 

gernéval, egy németországi 

magasrangu aktiv katonatiszt 

feleségével, 

aki különben négy gyermek anyja. 

Schusehnigg kancellár az egyik fé- 

nyes diplomáciai fogadóestélyen is- 

merkedett meg Fuggernéval. Hama- 

rosan barátság fejlődött ki közöttük 

és a barátságból szerelem lett. Any- 
nyira megszerették egymást, hogy 
Fuggerne válókeresetet adott be férje 
ellen azzal a szándékkal, hogy a válás 

Látszólag most már teljesen szabad 

volt az ut a boldog házasság felé, 

azonban a valóságban csak ezután 

tornyosultak fel a szinte legyőzhetet- 

lennek látszó akadállyok. Az örök vá- 
rosban ugyanis nem tudták azt, hogy 

Fuggerné első házasságának megsem- 
misitésével tulajdonképpen Schusch- 
nigg kancellár uj házasságát segitik 
elő. Amikor a Citta di Vaticanoban 

magas egyházi körök tudomást sze- 

reztek az osztrák kancellár terveiről, 

óriási pánik keletkezett. 
Vatikáni körökben nyomban meg- 

indultak az egyházpolitikai tárgya- 

lások. Ezeken a tanácskozásokon 
részletesen megvitatták a kancellár 
házassági tervét és hosszas tanácsko- 
zás után arra a megállapitásra ju- 

tottak, 
hogyha Schuschnigg kancel- 
lár valóban házasságot köt 

Fuggernéval, akkor veszély- 

ben forog Ausztria. 

Az a katolikus Ausztria, amely a ka- 
tolicizmus védőbástyája a nemzeti 
szocialista pogány hitvallással szem- 

SCHUSCHNIGG LEM« 
mert cl akarja venni céu némcet fiszt elvált 

teleségét és ezt politikai okolból ellenzik 
kimondása után az osztrák kancellár 

hitvese lehessen. 
A biróság Fuggernét már el 

is választotta férjétől. 
A világi törvények értelmében Fug- 

gerné most már teljesen szabad volt 

és látszólag semmi akadálya sem volt 
annak, hogy házasságra lépjen 

Schuschnigg kancellárral A házas- 

ságkötésre azonban nem kerülhetett 
olyan hamar sor, amint azt Fuggerné 
elképzelte. Schuschnigg kancellár 
ugyanis hivő katolikus, aki 

nem tudja összeegyeztetni 
szerelmi érdekeit katolikus 

elveivel. 
Ezért igyekezett rábeszélni Fugger-: 

nét arra, hasson oda, hogy első há- 

zasságának felbontását a világi biró- 
ság után az egyházi biróság is is- 
merje el. Fuggerné nyomban akcióba 
is lépett és magas összeköttetéseit 

igénybevéve 
sikerült elérnie azt, hogy a 
Vatikán is megsemmisitette 

első házasságát. 

AVatikán és Mussolinii is belcavatkozik 
ben. A viták során leszögezték, hogy 

a német katonatiszt volt felesége 

olyan utakra terelheti Ausztriát, il- 
letve Ausztria kancellárját, amely ut 

sem az egyén, sem a középeurópai po- 
litika szempontjából nem kivánatos. 

Az egyházi diplomácia nyomban meg- 
értette, hogy a kanmncelllár küszöbön 
álló házassága már csak azért is óriá- 

i veszedelmet jelent ugy a katoliciz- 

musra, mint az európai békére, mert 

Schuschnigg kancellár előre- 
láthatólag boldog házassága 
reményében lemond majd 

kaneellári méltóságáról 

és helyét másnak engedi át. Ennek 
természetes következménye a Vati- 
kán szerint az lenne, hogy a katoli- 
Kkus Ausztria elvesztené függetlensé- 
gét, Hitler Adolf birodalmi kan- 
cellár végrehajtaná a német nemzet 
régi álmát, az Ansehlusst és ezzel 
több mint hét millió osztrák katoli- 
kust keritene hatalmába az uj német 

pogányság. Pedig a tragikus körül 
máények között elhunyt Dolliuss 
kancellár politikai végrendeletében 

alkalmat. 

meghagyta, hogy 

Ausztria uj kancellárja kö- 

vessen minden tőle telhetőt, 

az Anschluss megakadályo- 

zása érdekében. 

Hogy Ausztria elkerülhesse a nagy 

tönténelmi megrázkódtatást és meg 
óvja függetlenségét, XI. Pius pápa 
Innitzer bécsi biboros érseket az- 
zal a misszióval bizta meg, lépjen 
közbe Sehuscinigg házasságának 

megakadályozása érdekében. sőt, mi 
több, 

a Vatikán Mussolini befolyá- 

sát is felhasznáélta Schusch- 

nigyg tervének megsemmisi- 

tésére. 

Ezzel kapcsolatban egyházdiplomá- 

ciai körökben az a hir terjedt el, 
hogy az április 25-én lefolyt velencei 
találkozón 

Mussolini állitólag igyekezett 
lebeszélni Sechuschnigg kan- 

cellárt házassági tervéről. 

Annál is inkább, mivel éppen Mus- 
solini volt az, aki mindenkor bátran 
sikra szállott Ausztria függetlensége 
érdekében. Mussolini a találkozón az 
ő éles egyéni meglátásával ismertette 

Schuschnigg kamncellárral a jelenlegi 
nemzetközi politikai helyzetet, rámu- 
talokt arra a veszedelemre, amely há- 

zasságában rejlene és kijelentette, 
nem kivánatos, hogy Németország ha- 
tárai egészen a Brennerig érjenek. 

Schuschnigg kancellár tehát elér- 
kezett a válaszutra. Választania kell 
Fuggerné szive és a kancellári méltó- 
ság között, a boldogság és a hatalom 

között. Hir szerint 

Schuschnigg kancellár in- 
kább a boldogságot választja 

és lemond a kancellári mél- 

tóságról. e 

Hallani sem akar arról, pelii- 
kai érdekek miatt lemondjon boldog- 
ságáról és inkább távozásra határozza 
el magát. A francia lapnak ez a hire 

óriási szenzációt keltett az egész vi- 

lágon és számos kombinációra ádott 

Pusztak Porovits gózset



Nyole óra. A nap tüzésen süt, igazi 

ségbe fullad minden esemény. 

Az ujságiró, mint minden reggel, 
megszokott mozdulattal nyul a teleten 
után. 

- Halló! Kérem a mentőket!: 
A drót tulsó végén hang jelentkezik 

Mentők. Monoton, egyhangu hang da- 
rálja a jelentést: 
ZzZimacsek Zsuzsánna, 34 éves 

munkásnő, reggel négy óra és félöt 

között a Begának a kalapgyár felé 

kanyargó részén gyermeket szült. El- 

ső segély, A Fehér Kereszt kórházba 

szállitottuk. 

Az egészségügyminiszterium az el- 

mult évben riasztó jelentést közölt. 

Csökken a születések száma. 

Nálunk Timisoara-Temesváron is 

egyre kevesebb és kevesebb anya szül 
utódot. A statisztikák bizonyitják, 

hogy Bánság fővárosában az elhal- 
tak száma egyre növekszik, mig az 
utánpótlás csökken. 

Zimacsek Zsuzsánna munkásnő 

éjjel a partján szüli 

yeét 

Fehér Kereszt kórház. 
oszály 
Hehérruhás, mosolygó arcu nő fo- 

gad. A szülészeti osztály főmadamja. 
lIsgen. Itt vaán az osztályunkon. 
Reggel hozták be a mentők. Az anya 

állapota kielégitő, a gyerek egészsé 

ges. Leány. 

Az emeletről most már a lépcsőhá- 

zon keresztül a földszinti rendelők 

felé igyekszem. Gabor Liviu dr. fő- 
orvost keresem. Engedélyt kell kérni 
ahhoz, hogy az anyával beszélhessek. 

CGabor főorvos az operációs terem- 

ből lép ki. Most operált és még egy 

operáció előtt áll. Az engedélyt meg 

kapjuk. Vissza a szülészeti osztály 

vezetőjéhez. 
Trágas, tiszta, csendes szobába ju- 
tunk. Az ablak mellett hófehér áthu- 
zatu ágyban sápadt, megviselt amcu 

Szülészeti 

Vele szemben, pontosan egy vonal 

széles asztalon, gondosan bepo- 

állva ráncos arcu csöpség alszik. 

Az asszony: Zimacsek Zsuzsánna 

munkásnő, a csecsemő: a Begaparton 
zületett leányka. 

Zimacsek Zsuzsánna már mosolyog- 

ni is próbál, amikor az ujságiró kér- 

déseire válaszol. 

Férjem asztalos, de két évvel ez- 

tt elvesztette állását, Azóta nap- 

zámos. Elvégez minden munkát, amit 

Három és fél hónap előtt Resita- 
ra utaztunk. Hallottuk, hogy 
épitenek Caransebes felé és el- 

nyáfi reggel. Kánikula, tikkasztó hő- 

ittatni : a Fehér Kereszt kórházba 
idejére. Bjjel volt, amikor ! 

megérkeztünk. Pár leiünk volt csak és 

ebből nem tudtunk volna szállodába 

menni. Sétáltunk a városban és vár 

tuk a reggelt. 

Elhallgat. A beszélgetést váratlanul 

hangos, követelő sirás zavarja meg. A 
sirás a szoba tulsó oldaláról jön. Élet 

jelt adott magáról az ujonnan érke- 

zett és követeli a jogát az élethez. A 
csecsemő éhes és emni akar. A szom- 
széd szobából madam jön át és cuclit 

dug a szájába. Csend lesz. 

Az anya szájára bágyadtan kiült 

mosoly elhervad és tovább beszél: 

- Nem tudom hány óra lehetett 

Talán negyedöt, amikor elfáradtunk 

és leültünk a Bega partján. Hirtelen 

fájdalmat éreztem. Nem tudtam, mi 

lehet. A fájdalom egyre nagyobb hett, 

vajudni kezdtem. Félóra, háromne- 
gyed óra alatt megszültem gyerme- 
kem... Férjem telefonált a mentők- 

nek és most itt vagyok... 

- Az első gyermek? 

- Nem. Van egy tizenkét éves 

fiam. Most másodszor vagyok férjnél 
ee. 

zzesek 2suzsáuna muukásuő 
hajuali unégy écsakoc az utctán 

megszülte gyermekét 
Férjem özvegyember. Neki is van egy 

gyereke. Mindketten vidéken vannak 

rokonainknál, mert mi nem tudjuk el- 

tartani őket. 

A szobára dermedt csönd at 
- Férje hol van! - kérdezem 

végül. 7 

- Reggel elment. Azt mondotta, 

hogy pénz után rohan és behozza 

mindazt, amire szükségem van és te- 

jet a gyerek számára. 

öÖnkéntelenül a karórámra nézek. 

Az idő már előrehaladt. Déli két óra 
is elmult, m esek napszámos, a 

„boldog apa", még mindig mem került 

elő, Pénz után rohant, hogy vehessen 

gyógyszert és tejet.. 
Talán még most is szaladgál. 

munkaalkalom kevés. A bérek 

nyak. A dolgozó kéz viszont hiába 
próbál kérni, mert az emberek ridegek 

és önzők. 
A szülészeti osztályon pedig egy 

anya fekszik, várja férjét, gyermeké 

nek atyját.. 

Itjabb Kubán Endre. 

jivatar vonuli vésió a Bánságon 
és a villám agyonsujtott két embert 
Rekkenő hőség volt tegnap egész 

napon keresztül. Délelőtt kilenc óra- 
kor a hőmérő árnyékban már huszon- 
öt fok meleget mutatott. Tizenegy 
órakor a meleg már huszonkilenc 

délután háromkor pedig harmincegy 

fok volt. A déli órákban felhők go- 
molyogtak az égen és zivatar kitöré- 

sétől lehetett tartani. A felhők azon- 

baán Timisoara- lemesvárról északke- 
letre vonultak. Bencecul de susaFel- 

sőbencsek határában dél egy óra táj- 
ban órlási nyári zivatar tört ki. A zá- 
por nagymennyiségü vizet zuditott 
alá, ugyanakkor egymást érte a sok 

villámlás és menydörgés. A nyári vi- 
har következtében két községbeli la- 
kos az életét vesztette. Pulaohi 

Jóca harminckilenc éves mezel mun- 

kás, akit a vihar a szabadban ért, egy 

mezei kut irányába szaladt, mert az 

ott álló fák alatt akart menedéket ke- 
resni. Utközben az egyik villám bele- 
sujtott és a szerencsétlen ember men- 
ten meghalt. Ugyancsak a mezőn érte 

a vihar Baschné Reiter Annát is 

aki a buzakeresztek alá menekült. 
Rejtekhelyén agyonsujtotta a villám. 
Mára várható időjárás: A légnyo- 

más reggel némileg esik, később keve- 

set emelkedik, változó felhőzet, északi 
és északnyugati légáramlás, amely a 
tengerparton lesz a legerősebb, a hő- 

mérséklet némileg csökken, számos 

helyen villámlástól és menydörgéstől 

kisért zápor. ee 

A magános által jegyzett állami kölcsön 
kötvényeit a község magának követelte, 

mert felvette a költségvetésbe 
1984-ben, amikor az országfejlesz- 

tési kölcsönt jegyzésre kibocsátották, 

a bánsági Sculea Szigetfalu község 

vezetősége felszólitotta a lakosságot, 

hogy jegyezzen önként kölcsönt. 

Ugyanakkor tudomására hozták a 
gazdáknak, hogyha nem jeg yeznek, 

akkor holdankint tiz leit vetnek ki és 
az igy befolyó ötvenötezer leit a köz- 
ség jegyzi a kölcsönre. Negru Dio 
nisie földbirtokos, akinek a község 
határában 468 holdas birtoka van, ön- 
ként jegyzett háromezer leit és ezt az 
összeget a községházán befizette. Ami- 

kor azután megérkeztek a kölcsönköt- 

vények, megjelent a községházán és 
kérte, hogy adják ki a kötvényeit. A 

község vezetősége azonban a kérelmet 
megtagadta és határozatot hozott, 

amely szerint a birtokos által jegyzett 

összeget beállitotta a költségvetésbe 

és igy a kötvény tulajdonjoga a köz- 

séget illeti. 
A község határozatát Negru Ram- 

neantiu Caius dr. ügyvéd utján a 

helybeli közigazgatási felülvizsgálati 

biróságnál megtámadta. A tárgyalá- 
son Ramneantiu Caius dr. azzal ér- 
velt, hogy a község vezetőségének el- 

járása egyszerü kisajátitás, amélkül 
azonban, hogy annak közszükségleti 
oka lenne. A magántulajdon jogát az 

alkotmány biztositja és azt a közigaz- 
gatási törvény sem módosithatja. 
Jogtalan a holdankinti tiz leies kive 
tés ijs. Ez adónak tekinthető, már pe- 

dig adót csak törvény alapján lehet 

kivetmi. Az adott esetben ez mem tör- 
tént meg, tehát a tiz leiek beszedése 
tervényle 

az uj rendszer, amely az ügyészségi 

„Ember küzd,k 

és bizva bizzá 
A világürben sok milliárd hata

lm 

rejtelmes világ kering. Odt valahol 

kicsinyke pont a mi napunk és
 mel 

csak egy hajszálnyira, csak né
hány n 

hárd mértföldre: egy Dorszem
 a föld 

rajta az ember.. . Az ember
 az ő apró 

csinyes cselszövésetvel. büszkesé 

haragjával, irigységével
, ye 

köntösével, nyomoráv 

at egaval A ro
han, tipor, gázol, 

löl, szeret, kacag és sir. Közben nem 

szi észre, hogy szervezet
e pusztul, k 

mik kinzó fájdalmak 
nem jelentke 

Nem tud enni, nem tu
d aludni, szédü 

sek, gyomorfájások le
hangoltság, álm 

lanság gyötrik.. 

A világhirü 

gyszer valóságos ál ás az emberi 

szimpatikus idegeken ke 

tül magát a betegség oká
t zni 

gyomorz, bélt, máj-, vese- epeb 

eseteiben a legkitünőbb sg
egv 

fek el vele és már rövid kura ut
án álm 

lanságot, ideges fejfájást, ét
vágytalan 

got is meggyógyitja. 

„GASTRO-D" kapható gyógyszertári
 

ban és drogériákban, vagy megrendell 

tő 135 lei utánvét mellett Császár
 

gyógyszertárában, Bucuresti, Calea 

torien 124. 

vizsgálati biróság az érvelésnek h 

adott és a községi határozatot 

semmisitette. Ennek alapján Ne 
Dionisie rövidesen mégis meg a 

ve ; 

Az tijlenyomat ; 

az utlevélkérvények: él 
Megirtuk, hogy az utlevelekhez szü 
ges ügyészségi büntetlenségi bizonyi 
nyok kiszolgáltatására nemrégiben a 

rendszert vezettek be. Az ujitás ab 

áll, hogy az ügyészségi erkölcsi biz 
ványt a. nyilvántartó hivatal szolgál 
ki 147 lei bélyegilleték ellenében és uje 
nyomatokat is vehet a kérelmezőkről. 

kölcsi bizonyitvány beszerzését több nit 
száz leiel megdrágitotta, már hó 

óta érvényben van, Ebben az ügyben 
nap kérdést intéztünk Buzoianu 
ügyészhez, aki ezeket mondotta: 

-A törvény végrehajtási uta 

felhatalmaz, hogy mentesitsem az uje 
nyematok vétele alól azokat a kérelm 
ket, akiknél ezt megengedhetőnek ta 
lom. Ilyen körülmények között azu 
naponkint csak egyekét kérelmezőről 

szitenek ujilenyomatokat, mig a többi 
enélkül szolgáltatják ki az ereet b i 
nyitványt. 

Olcsó heteln 

alatti vásárlá 
val sok pénz! 
takarithat meg 

Tekintse meg 
áralnkat 
kirakatb ani 

A közigazgatási felül- 
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Minden szaküzletben kaphatók. 
omániai ve- Leonida éslársa Bucuresti és 
rképviselő: vidéki fiókjai. 

BOSCH-kiszolgálás; 
LEONIDA a Co. Bucuresti 
H. DANEK, Brasov 
MÜLLER a LORENZ, Sibíu 
ACCUMULATORS. A Timisoara. 
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egy csomó leány 
ettségi bizonyitvánnyal a kezében. 

elül van a név, alatta aztán felsorol- 
hogy a különböző tárgyakból 

y számadáson hogyan felelt, alatta 

dig a vizsgáztató bizottság aláirása 

ött ez olvasható: 
Főiskolai tanulmányokra 

ek nyilvánitjuk. 
Szőkék, barnák, vöröshajuak ezek a 

inyok, vannak köztük nagyon szé- 
ek és kevésbbé szépek, csinosak és 
rdekesek, de valamennyien üdék és 
atalok. Szinte riadtan néznek ma- 

is az érettségi bizonyitványra, 

érett- 

h ly feljogositja őket, hogy vala- 
t 

ely egyetem valamely fakultására 

atkozzanak, ott elrontsák mosoly- 

szemüket és görnyedté tegyék őz- 
etüket a szabadatlan kemény ta- 

ulásban, amig végül diplomához jut- 

önnyü kiadni a hivatalos irást ar- 

hogy most már ők érettek a fel- 
tanulásra, de kérdés, hozzájut- 
e a beiratkozáshoz és ha hozzá- 

k és elvégzik ezeket a felsőbb 

nányokat, megkereshetik-e a ke- 

üket? Hiszen előttük lebeg sok 

a más lányok példája, akik évek- 

előbb érettségiztek, mint ők és 
mindig nem jutottak révbe. 

agy kérdés: 
Ti érett lányok, mit szándékoz- 

most tenni? Milyen életpályára 

ltök? 
zt a kérdést szegeztük néhány 

sen érettségizett Timisoafa-temes- 

érettségire és négyen sikerrel 

itek át. Két kisebbségi és két ro- 

Az egyik kisebbségi érett leány 

a vállalati igazgató. A flatal leány 

- Mit fogok tanulni? Nem tudom ] 

még. Talán.nem is iratkozom semmi 

egyetemre. Egyelőre örülök a siker- 

nek és pihenek. Molt nyaralni me- 

gyek. 

Könnyen beszél. Szülőinek a va- 

gyoni helyzete nem olyan, hogy egy- 

kor saját maga legyen kénytelen meg- 

keresni a kenyerét. 

A másik kisebbségi érett leány apja 

müszerész, de őt a nagyszülők neve- 
lik. Amikor meghallja a kérdést, el- 
borul az arca. Aggodalom rezeg a 

hangjában: 

- Tovább akarok tanulni hogy 

megalapozzam az exisztenciámat. 

Szeretnék beiratkozni a müűegyetem- 

re. De vajjon felvesznek-e!? Még több 

kedvem volna az orvcsi pályára. 

Azonban akkor a fővárosba kellene 

anyagi alapunk. 
A két román nemzetiségü volt zár- 

danövendék közül egyik határozottan 

mondja: 

- Beiratkozom a jogi fakultásra. 

Ügyvéd leszek, mint az apám. Ha 

végzek, az ő irodájában fogok dol- 

gozni. 

A másik román lány is határozott 

már. Orvosnak megy. Cluj-Kolozs- 

várra iratkozik be az egyetemre. 

Két zsidó nemzetiségü érett leányt 

is megkérdeztünk. Az egyik gyakor- 

latiasan gondolkodik: 

- Nem leszek ügyvéd, orvos, tanár. 

Látom, hogy ezeken a pályákon ma a 

térfiak sem boldogulnak, ha kisebb- 

ségiek. Textiltechnikus leszek. Ez a 

pálya ma még jó. 

Egy másik érett zsidóleány nem 

mennem. Ehhez már nincsen elegendő 

Deta község birája néhány hónap 
előtt rendeletet adott ki, amelyben 
a kereskedőket és iparosokat utasi- 
totta, hogy kizárólag román szöve- 
gü cégtáblákat alkalmazzanak, il- 

letve cégtábláiukról a nemromán 
feliratot távolitsák el. Büchel Fe- 

renc dr. ügyvéd a rendelet ellen a 

Timisoara-temesvári közigazgatási 
felülvizsgálati birósághoz felebbe- 
zett amely most megtartott tár- 
gyalásán a keresetnek helyet adott. 

A felülvizsgálati biróság megálla- 
pitotta, hogy a rendelet törvényte- 
len és azért azt hatálytalanitotta, 

Hasonló ügyet tárgyalt tegnap a 
helybeli itélőtábla is. Az aradme- 

gyei prefektura az elmult év de- 
cemberében a közigazgatási törvény 

végrehajtási utasitásának tizedik 
szakaszára való hivatkozással szin- 

tén olyan rendeletet adott ki, hogy 

A 

Fez északafrikai városnak, amely a 

franciák uralma alatt áll, szenzációja 

van. A város közelében a sivatag szé 

lén a homokban egy női holttestet ta 

láltak. A rendőrség meginditotta a 

nyomozást, amelynek során egy csomó 

koldus - Afrikában rendszerint ezek 

a rendőrség besugói - azt vallotta, 

hogy egy dusgazdag és öregedő ben- 

szülött asszony palotájából 

éjjelente gyakran visznek ki 

kendőkbe burkolt titokzatos 

csomagokat. 

Mások azt vallották, hogy olykor éj- 

szakánkint borzalmas kiáltásokat le- 

het hallani a palotából. 

Ezek az adatok meglepőek voltak, 

mert az illető nőt jótékonykodása ré 

vén ismerték. Mégis házkutatást tar- 
tottak a palotában és 

az egyik lelakatolt pincehe- 
lyiségben öt fiatal nőt és egy 

kisfiut találtak. Valamennyin 

lánc volt 

és valamennyinek a teste tele volt bor- 

désünkre igy válaszole zalmas sebbel, Mulay Hassan, a 

.... ee 
tudja, hogy ilyen pályára menjen. 

A felülvizsgálati bizosás szerint 

49 ..... 

Oda iratkozik majd be, ahová felve- 

szik, ha egyáltalában felveszik. 

Igy beszélnek az érettségizett lá- 

nyok. 
Mennyivel jobb lenne, ha az érett- 

ségizett és okleveles fiatal emberek 

mind álláshoz tudnának jutni. Akkor 

sok érett leánynak nem volna problé- 

ma a jövő, mert nyitva állana számá- 

ra a Jeleség ghivatás. (k. e 

kizárólag román szövegü cégtáblá- 

kat lehet használni, Ez ellen Parecz 

Béla dr. aradi ügyvéd a helybeli 
itéelőtáblánál mint közigazgatási bi- 
róságnál pert helyezett folyamatba. 

A tegnapi tárgyaláson Parecz Béla 
dr. képviseletében fia, Parecz 

György ár. ügyvéd jelent meg, mig 
az aradi prefekturát Bejan Romu- 
lus dr, szubprefektus képviselte. A 

tárgyaláson Parecz György dr. a pá- 
risi kisebbségvédelmi szerződés ki- 
lencedik szakaszára való hivatko- 

zással, amely megengedi a kisebb- 
ségeknek az anyanyelv használatát. 

a prefektusi rendelet és a végrehaj- 

tási utasitás tizedik szakaszának 
megsemmisitését kérte. Utalt még a 
közigazgatási törvény 184-ik szaka- 
szára, amely kimondja, hogy a 

nemromán cégtáblákat, ha azok ki- 
zárólag idegen nyelvü szöveget tar- 

gazdag benszülött nő, kijelentette, 

nem tudja, hogyan kerültek a szeren 

csétlenek pincéjébe. A szolgaszemély 

zet sem akart semmit tudni. Keleten 

ugyanis a szolga sohasem vall ura el- 

len, bárminő büntettet követ is az el. 
Mulay Hassan érdekes pályát fu- 

tott meg. Tizennégy éves korában 

arab táncosnő volt és bekalandozta 

egész északi Afrikát. 1912-ben Fezben 

francia és arab vendége volt. Egy 

nap a szultán katonái estámadták 
a várost és minden franciát leöltek. 

Csak azok a francia tisztek 

menekültek meg, akik ugyan- 

akkor Mulay Hassan tánc- 
házában voltak. 

saiknak, de a nő nem engedte őket, 

tömeg megtámadta 

ugylátszott, hogy a francia tisztek el- 

és harsány hangon Hfigyel- 

arab táncházat nyitott. Állandóan sok 

Segitségére akartak ugyan menni tár- 

mert tudta, hogy legyilkolnák őket. A 

a táncházat és 

sz Akkor Mulay Hassan ünnep- 

ő ruhájában egyedül jelent meg a 

Törvénytelen a nemromán nucivü 

cégtáblák használatának elültása 
talmaznak, nyolcszoros adóval kell 

sujtani és ezzel kivánta bizonyitani, 

hogy a közigazgatási törvény is en- 

gedélyezi a nemromán szövegü cég- 

táblák alkalmazását, Ezzel szemben 
Bejan Romulus dr. szebprefektus a 
kereset elutasitását kérte és arra hi- 

vatkozott, hogy a prefektus rende- 

lete törvényes intézkedés volt. Be- 
széde végén utalt még arra is, hogy 

más államokban igy Jugoszláviában 

és Csehszlovákiában is csak az ál- 
lam nyelvén irt cégtáblákat szabad 

használni. Petric Iosif dr. állam- 

ügyvéd érdektelenség cimén kérte a 
kereset elutasitását Az itélőtábla 
julius 13-án hirdeti ki döntését. 

Megjegyezni kivánjuk, hogy Cseh- 

szlovákiában nemcsak a cégtáblák, 
de az utcajelzőtáblák is többnyel- 

vüek, Jugoszláviában pedig szintén 

nem tilosak a nemszláv feliratu 

cégtáblák. 

Láncravert fiatal nőket 
és a pincében őrizte, mert 

nem akartak orgiákban résztvenni 
meztette a tömeget, hogy az idegenek 
a vendégei és a vendégbarátság meg- 

sértése minden jámbor moszlim szá- 
mára soha le mem mosható szégyen- 
folt. A tömeg morgott, de mégis el- 
vonult. A franciák nemsokára visszaz 
foglalták a várost és dusan megjutal- 
mazták Mulay Hassant. 
A dusgazdag asszony az utóbbi 

években jótékonykodás ürügye alatt 

sok fiatal nőt és gyermeket 
csalt palotájába. Aki 

bement oda, élve nem került 
onnan vissza. í i 

Kényszeritette őket, hogy gyeelye 
orgiákban vegyenek részt, kinozta, 
gyötörte őket és amikor belepusztul- 
tak, szolgáival a Szahara homokjában 
temettette el őket, ahol hamarosan vé- 
geztek földi maradványaikkal a sa- 

kállak és a hiénák 
Mulay Hassant most nem menti 

meg azonban a hóhér kezétől az sem 

hogy huszonöt év előtt nagy szolg 
tokat tett a iranciáknak 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 
Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 

gpyedévre 200, félévre 380, egész évre 
750 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei. 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok- 

nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, ne 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 8, ne. 
gyedévre 8 félévre 15, egész évre 

80 pengő. 

Telefon: 
2:52, este 10 óra után .14.14 vagy 2-42. 

A Hunyadi-nyomda nyomása. 
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Patikák éjjeli szolgálata 
SZERDÁN, JULIUS 7-én, 

beosztás a következő: 

Az I, kerületben a Bratianuztéren levő 

Götz-gyógyszertár. 
A II. kerületben a Badea Cartan-téren 

levő Maszalits-gyógyszertár és a Stefan 
cel Mare-uton levő Zeineregyógyszertár. 
A III. kerületben a Küttl-téren levő 

Roxin-gyógyszertár. 

A IV., kerületben a Vacarescu-utcában 
levő Braun-gyógyszertár. 
Az V, kerületben a Corvinagyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 

szertára állandó éjszakai szolgálatot tart, 

z . 2 

Adólzetők kényszecetőlizetése 
Tribuna Contribuabililor magya- 

rul annyit jelent, hogy Adófizetők 
Lapja, Időnként megjelenik a ke- 
reskedőknél, iparosoknál, vállala- 
toknál és pénzintézeteknél egy-egy 
ember, aki magát pénzügyi tisztvi- 

selőnek mondja és előfizetőket 
gyüjt erre az uiságra, Olykor egye- 
dül jön, máskor igazi pénzügyi 
tisztviselő kiséri. A felkeresett ál- 
dozatok majdnem mind belenyul: 
nak a zsebükbe és kifizetik a kért 
előfizetési dijat abban a hiszemben, 

hnhogy az előfizetést gyüjtő valóban 
pénzügyi tisztviselő, akivel taná- 
csos jóban lenni. Bárha a lapon az 
előfizetési dij százöbtven lelel van 
feltüntetve, az állitólagos pénzügyi 
ellenőr mégis ötszáz leies előfizeté- 
seket gyüjt. A helybeli pénzügy: 

igazgatóságon kijelentették, hogy 
senkinek nem adtak felhatalmazást, 
ilyen előfizetések gyüjtésére és 
ezért azt a tanácsot adják a közön- 
ségnek, hogy az állitólagos pénz- 
ügyi tisztviselőt, ha előfizetésért 

jelentkezik, adja át a rendőrségnek, 

a szolgálati 

stelescu gyilkosainak bünpere. 

telescu Mihai volt vasgárdista- 

vezér gyilkosai a hadbiróság itélete 

llen semmiségi panaszt jelentettek 

be. A tiz diák ügyével igy a legfelső 

katonai biróság is foglalkozik, amely 

ulius 14-re tüzte ki a tárgyalást. 

Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

al szemben a Park Nagyszállodában 

alálja a kényelmét. Leszállitott 
E lap előfizetőinek 20 százalék en- 

Butorvásárlás 
öt kvetlen tekintse meg 
1isoara legnagyobb butoráruházát 
„Construcfia si Mobila Moderna" 

(volt ECKE)),) 
serthelot 14 sz. Telefon 5-75 

ZESEE 

Az awmetilkai sztátok 

az eurónai filudivák ellen 
Érdekes és bizonyára az egész világon 

nagy feltünést keltő mozgalom indult 
meg Hollywoodban, Néhány amerikai 

benszülött szinész, ismertnevü világsztá- 
rokkal az élükön kiméletlen harcot kezd- 
tek az európai szinészinvázió ellen. Gyü- 

léseket tartanak, cikkeket irnak a lapok- 

ban és minden lehető és lehetetlen alkal- 
mat megragadnak, hogy közöljék a nyil- 

vánossággal: az amerikai szellem tilta- 

kozik az ellen hogy európai szinészek 
árasszák el a filmgyárakat. Az uj moz- 

galom vezetői memorandumot dolgoztak 
ki, amelyben élesen tiltakoznak az euró- 
pai szimészek Hollywoodba áramlása el- 

len, Kemény szavakkal bélyegzik meg a 

hatóságok és a filmgyárak eljárását, 
amelyek mind türik, sőt elősegitik, hogy 

- Elitélt biztositási igazgató, Gálló 

János pankotai malomtulajdonos csa- 

lás miatt feljelentést tett Bartel 

János, a Lloydul Romamn biztositótár 
saság volt Timisoara-temesvári igaz- 

gatója ellen, akinek rábeszélésére hét 

millió leire biztositotta a malmot. A 

malom leégett, de a biztositó társaság 

a biztositási összeget nem folyósitot 

ta. Az aradi törvényszék bünösnek 

mondotta ki Bartel Jánost és csalás- 

ért hat hónapi fogházra, valamint 

hatezer lei pénzbüntetésre itélte. 
- Parasztok megfutamitották a csend- 

őröket. Karlovice szerbiai község közelé- 
ben egy csomó paraszt előzetes engedély 

nélkül dohányt ültetett a földjén. Erről 
tudomást szereztek a fináncok, akik meg- 
jelentek a helyszinén és felszólitották a 
parasztokat a dohánypalánták kiirtására 
Minthogy ezek erre nem voltak hajlan- 
dók a fináncok a városból rendőröket és 
csendőröket hoztak. Ötszáznál több pa- 
raszt kaszával és kapával felfegyverkez- 
ve megtámaldta a karhatalmat. A rende 
őrök és csendőrök kénytelenek voltak fu- 
tásban menekülést keresni. Három csend- 
őr megsebesült, 

- Jó nyomozásért utcaelnevezés. 
Megirtuk, hogy a tömegmérgezéssel 

vádolt mehalai asszonyok életfogytig- 
lani fegyházbüntetése jogerőre emel- 
kedett. A Biruinta cimü román lap 

ezzel kapcsolatban azt imditványozza, 

hogy Gutu Teodor rendőrkomiszá- 
rust, aki a tömegmérgezést leleplezte, 

léptessék elő és nevezzék el róla azt az 
utcát, amelyben a két méregkeverőnő 

lakott. 
- Magyar dalosverseny. Gherla-Sza- 

mosujvárott most tartották meg az erdé- 
lyi magyar dalegyletek szokásos évi da- 
losversenyét, amelyen tizenhét dalárda 
vett részt. Az első dijat a Szamosujvári 
Református Dalkör nyerte A verseny 
után sikerült hangverseny volt. A dijak 
kiosztásakor Inczédy-Joksman 
Ödön, a Romániai Magyar Dalosszövet- 
ség elnöke a dalosokhoz buzditó beszédet 
intézett, amelyben a dal további ápolásá- 
ra serkentette őket. 

- A gangszter vége, Craiovából je: 

lentik, hogy egy félreeső helyen meg- 
találták egy az alvilágban ismert ve- 
szélyes betörő holttestét. A betörő 
holttestét, akit Vaduva és Oaie név 
alatt ismertek, számos puskagolyó 

furta át. A hatóságok véleménye sze- 
rint a betörőt saját büntársai ölték 
meg. 
- A választás egyszerüsitése. A hotini 

ügyvédi kamara tagjainak demokrata 
csoportja táviratilag jelentette az igaz- 
ságügyminiszternek, hogy az ügyvédka- 

marai választások alkalmával a demo- 
krata többséget megakadályozták a sza- 

vazásban. A demokrata csoport tagjait 
egyszerüen kiüzték a választási helyiség: 
ből és utána a kisebbségben levő tagok 
lefolytatták a választást. 

az európai müvészek előnyösebben he- 

lyezkedjenek is mint az amerikaiak és 
lassanként, a sok európai rendező segit- 
ségével, egészen a kezükbe vegyék a 
film-hegemóniát. Elsősorban a svéd Gre- 
ta Garbo és a német Marleni Diet- 
rich ellen panaszkodnak, A „vádlottak 

között szerepel a francia Claudette Col- 
bert is, az ugyancsak francia Lily 

Pons és a harmadik francia csillag: 
Simone Simon, aki csak nemrégiben 
jött át a californiai film-metropolisba. 
Még Madeleine Caroll ellen is panasz- 
kodnak, aki Franciaországból származik 
ugyan, de már régen amerikai állampol- 

gár. Nem hallgatnak az angol Maureen 

O'Sullivanról és Jessie Matt- 
hewsról sem, felemlitik a német Luise 
Raimer nevét 1s. 

- Zsidóval üzletet kötni - fegyel- 

mi vétség. Karlsruhe németországi 

város kerületi fegyelmi birósága meg- 

fosztotta állásától egy badeni városka 
polgármesterét, amiért az egy zsidó 

marhakereskedővel üzleti összekötte- 

tésben állott. 
- Vérhas és kiütéses titusz. Cahul me- 

gyében vérhasjárvány támadt. Eddig öt 
halálos eset volt Gotesti községben Bur- 
lacu Nicolae gazda kiütéses tifuszban be- 
tegedett meg, mire kórházba szállitották. 

Az orvosok azonban nem tudták megmen- 
teni és a gazda meghalt 

- A legnagyobb légi támadás. Va- 
lencia fölött tegnap hajnalban a nem- 

zetiek három légi raja jelent meg. 
Ezek a repülőgépek körülbelül ötven 

bombát dobtak le a városra, amelyek 

nagy károkat okoztak. Eddig ez volt 

a legnagyobb légitámadás, amely Va- 
lenciát érte. 
- Buziási állatorvos és segédjegyző af- 

férja. Dragomir Coriolan dr. buziasi 

állatorvos haragos viszonyban volt OD- 
ruta (Gheorghe buziasi segédjegyzővel 
A hivatalban egyszer kettőjük között 

szóváltás támadt és az állatorvos arcul 
ütötte a segédjegyzőt. Opruta panasza 
alapján hatósági személy megsértése ciz 
mén indult meg az eljárás az állatorvos 
ellen, akit a helybeli törvényszék három- 
ezer lei pénzbüntetéssel sujtott, egyben 

négyezer lei erkölcsi kártéritésre kötele- 
zett, Dragomir dr. felebbezést jelentett 
be. 

- Letartóztatott szatir. Constantán 
letartóztatták a hatvan éves Vasi- 

lescu Mihai szódagyárost, akit azzal 
vádolnak, hogy mindkét nemhez tar- 
tozó gyermekek egész sorát rontotta 
meg. Amikor letartóztatták, a rend- 
őrség emberei csak nehezen tudták 

megmenteni a tömeg dühétől. 

- A létért való küzdelemben hathatós 
segitségére van a dolgozó egyénnek egy- 
egy pohár természetes „Ferenc József' 
keserüviz reggelenként éhgyomorra bevé- 
ve azért, mert az gyorsan szabályozza a 
szellemi és testi munkaképességre oly 
igen fontos bélmüködést és anyagcserét. 
Az orvosok ajánlják. 
.... 

- Kényszermunkára itélték a világ leg- 
öregebb emberét. Kairóból jelentik: A 
világ legöregebb emberét, a százötvenhá- 
roméves Abd el Salamot, aki Alsó. 
Egyiptomban lakik, a közigazgatási ható. 
ság az öntözési szabályzat áthágása miatt 
100 piaszter birságra vagy tiznapi kény- 
szermunkára itélte. Az öreg a birság le- 
fizetése helyett inkább a tiznapi kény- 

szermunkát választotta és a mezőgazda- 
sági utépitésnél napi nyole órát dolgo- 
zott a rekkenő hőségben. A tiz nap eltel- 
tével kijelentette az ujságiróknak, hogy 
ez a soronkivüli munka igen jót tett ne- 
ki Elmondotta még, hogy nagyon jól em- 
lékezik Napoleon egyiptomi hadjáratára 

és Mohamed Alinak, a jelenlegi egyipto- 
mi uralkodócsalád megalapitójának ural- 

mára, 

APOLOsKiK 
UNDORITÓK 

LIT 
AZOKAT 

ELIT egy hires mód. 
szer alapján keszül, 
amely még nagyobb 
irtóeröt kölcsönöz 
neki. 

SZEPTEMBERBEN ÖSSZEÜL 
PARLAMENT. Politikai körökben ty 
tudják, hogy a parlamentet szeptemr 
5-18 napjaira rendkivüli ülésszakra 1 

ják össze. A rendkivüli ülésszakon a 
delettörvények ratifikálásán kivül a p 

lament számos előkészitett törvényjaw 
latot fog tárgyalni. A megszavazásra 
ró törvényjavaslatok többnyire pénzüri 
jellegüek, 

- Veszett macska garázdálkodás 
Filomelea-utca 4 szám alatti házban 
veszett egy macska, amely Hanni 
ria nevü tulajdonosnőjét, továbbá a sz« 
szédban lakó Pfalzer Laurát megm 
ta. Veres Gyula müszerész segits 
akart sietni Pfalzer Laurának és közmn 
a macska őt is megmarta. Mindanny 
kat a Cluj-kolozsvári Pasteur-intéze 
küldték, 

- Egyéves önkéntesjelöltek figyelm 
A hadkiegészitőparancsnokság közli, h 
mindazok az ifjak, akik az 1938-as 1 
osztályhoz tartoznak és a sorozás al 
mával nem kérték egy éves önkén 
joguk elismerését, az erre vonatkozó 
vényt ez év október 25-ig benyujthat, 
hadkiegészitő parancsnokságnál, A 
vényben fel kell tüntetni hogy mil 
iskolát végzett a kérvényező és kö. 
kell az elnyert bizonyitvány vagy o 
vél számát is A kérvényhez csatolni 
az iskolai bizonyitványt vagy dipl 
amelynek alapján az egy éves önkén 
jog igényelhető, az előzetes katonai 
képzés parancsnokának bizonyitván 
amelyből kitünik, hogy a kénvény 
rendszeresen résztvett a tanfolyami 
vagy pedig ennek látogatása alól fel " 
mentve, Csatolni kell a kérvényhez 
hadkiegészitő parancsnokság által al 
nyilatkozatot, hogy a kérvényező nm 
volt elitélve államellenes büncseleki 
nyekért, lopásért, szélhámosságért, 
lásért, közpénzek sikkasztásáért, oki 
hamisitásért vagy hivatalos hatalomr 
való visszaélésért. Azok az ifjak, a 
nyilatkozatukba hamis adatokat irnak 

elvesztik önkéntesi jogukat és biróság 
kerülnek. A miniszteriumhoz küldött 
vényeket nem veszik figyelembe. Elv 
tik egy éves önkéntesi jogukat azok 7 

ifjak is, akik a kérvényt nem terjes 
be a kitüzött határidőig, vagy pedig n 
csatolják a szükséges iratokat. Amen: 

ben a kérvényt ajánlott levélben külk 
be a hadkiegészitő parancsnoksági 
akkor a feladóvevényt meg kell őrizn 

Mozi 
MOZIK MUSORA 

Szerda, julius 7. 
Apolló-mozi: Halhatatlan szerelem. 

Capitol-mozi: Vladia Korzakotfi é 

liver a törpék országában (Kettős 
sor), 

Tivoli-mozi: Az áruló dal. 

WOLFSBERG 
nyaraló és üdülőhely 
1000 méter magasságban a tengerszín 

megn 
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ai korban divatosak. Már király 

, ki szerelme kedvéért letet- 

koronát, Ilyen királyii pedig 

ritka, aki szerelemből lemond 

trónról. Igy cselekszik most Pál 

rög trónörökös is, aki beleszere- 

Comodoros dusgazdag görög 

ányába. Mindkét fiatal jelenleg 

ondonban végzi tanulmányait és 

falált egymásra a szivük. Pál 

rökös már levélben értesitette 

ját, hogy minden ciméről és trón- 

si jogáról lemond, de szerel- 

éről nem, György királynak és a 

rög kormánynak nagy gondot 

koz Pál trónörökös elhatározása 

IKA TUDJA, AMIT TUD. 
Az 

t Államok londoni követe kije- 

hogy Amerika és Anglia a n
em- 

helyzet következtében kénytelen 

fegyverkezésre. Azonban azokn
ak, 

háborut óhajtják, tudniok kell, 

öe mi leszünk az erősebbek, fejezte be
 

ozatát, 

epülőjárat Anglia és Amerika kö-
 

Anglia és Amerika között a mult 

megimdult a rendes kereskedelm
i 

szolgálat. Az irországi Shannon 

orkolatából elindult a Caledonia 

i vizirepülőgép, amelyet a ke- 

i forgalom lebonyolitására épi- 

vizirepülőgép a kanadai Terra 

4 Id getén száll le. A Caledonia nevü 

ol kereskedelmi repülőgép tegnap
 dél- 

megérkezett a Kanadai Botwoodba. 

utat tizenöt óra és tizenegy perc alatt 

eg. Körülbelül ugyanabban az 

rkezett meg az irországi Foymes 

a Clipper nevü amerikai ke- 

i repülőgép, amely az utat tiz 

c óra és ötven perc alatt tette 

érkező repülőgépet De Valera 

zterelnök és az angol repülőügyi 

mtitkár fogadták. 

los a fekete munka Franciaország- 

francia kamara egyszakaszos tör- 

szavazott meg, amelyben eltiltja 
evezett fekete munkát, azaz azt 

kát, amelyet egyes alkalmazottak 

munkaidejükön kivül végeznek. 

lesztinából kiutasitott kommu- 

Jeruzsálemi jelentés szerint 

ottak. Ezek közül sokan olya- 

annak, akik Magyarországból és 

lországból vándoroltak ki oda. 

tinában a hét végére, a palesz- 

bizottság jelentésének kihirdeté- 

almával zavargásoktól tartanak 

rt foganatositották ezeket a 
bályokat. 
blás az országuton. Ploesti köze- 

larcos rablók megállitottak egy 

it, amelyben Stanciulescu 

ök, az Astra Romana főtisztviselője 
rablók elvették a mérnök táskáját, 

en több terv és negyvenezer lei 

2 volt, majd a közeli erdőbe me- 

k. Stanciulescu az esetről jelen- 

a csendőrségnek, amely a rablók 

ritésére több járórt küldött ki. 
énteken összeül a semlegességi 

ág. Londoni jelentés szerint 
az alsóházban bejelentette, 

a semlegességi bizottság pénte- 

5 i össze, Az angol kormány az el- 

ében fentartja eddigi po- 

t, de az nem zárja ki azt, hogy 

olna hajlandó a kérdés igazsá- 
oldásáról tárgyalni. 

A meggyilkolt orosz cár nevében 

titokzatos ember lázadást szít 
Oroszországban 

Szovjetoroszországban tovább tart 

az erjedés. Ukrajnában és a Don folyó 

területén veszedelmes lázadás tört ki, 

amelynek arányai egyre nagyobbak 

lesznek. A lázadók élén egy titokza: 

tos ember áll, aki azt állitja magáról, 

hogy II. Miklós cár megbizottja. Azt 

hirdeti a cár még életben van és pa- 

rancsot adott, hogy az orosz parasz 

tokat felkelésre birja a bolsevizmus- 

sal szemben. A szovjetkormány a fel- 

kelés leverésére három ezredet vezé- 

nyel ki. 

Leningradban - miként megirtuk 

a közelmult napokban kémkedés 

gyanuja miatt többszáz embert tar- 

foztattak le. Megbizható hirek szerint 

a letartóztatottak közül eddig száz- 

husz embert már kivégeztek. Vladi- 

vosztokban a napokban fejeztek be 

egy nagyatányu troczkijista pett. 

Huszonkét vádlottat halálra itéltek 

és valamennyit már ki is végezték. 

............. 

- sulyos csapás érte Dinin
a Va- 

leriu dr. és Dirina Dimitrie dr. 

helybeli ügyvédeket. Édesapjuk
, Di 

rina Mihai hetvenhét éves korában 

meghalt. Gyermekein kivül nagyszá- 

mu rokonság gyászolja. Temeté
se teg- 

nap délután ment végbe nagy
 részvét 

mellett. 

- Nagy müsoros kertiünn
epély lesz e 

hó 1d-én, vasárnap délután 
4 órai kezdet- 

tel a Temesvári Református 
Férfi Szövet- 

ség Mjusági Csoportja rendezésében a 

volt Novotny-féle vendéglőben. A dél- 

utánt Rácz Guszti zenekarának szóra- 

koztatása mellett különböző látványos- 

ságok és szórakozások töltik ki. Este 9 

órai kezdettel pedig nagy
 vigzest a te- 

remben, ahol három kacagtató
 egyfelvo- 

násos vigjáték, gyönyörü tán
cszámok és 

magánjelenetek fogják biztositani a kö- 

zönség jó szórakozását. Mivel a 
tiszta be- 

vétel, jótékony célt szolgál, a köz
önség a 

minél szélesebb körü támogatás
át kéri a 

rendezőség. 

a Süveges Aranka jubiláris hang- 

versenye csütörtökön, julius 8-án est
e 

féltizkor lesz a Pacsirtamező kert- 

vendéglőben. Süveges Aranka, aki 

mindenkor kedvence volt a közönsé
g- 

nek, ez alkalommal operaáriákat és 

különböző dalokat ad elő. Sikerekben 

gazdag müvészi pályája biztositék ar 

ra, hogy mostani hangversenye is el- 

sőrangu teljesitmény lesz. Kedvezőt- 

len idő esetén a hangversenyt a terem
- 

ben tartják. 

- pPusztitó zivatar Jugoszláviában.
 Ju- 

goszlávia számos részén óriási zivatarok 

voltak, Borova közelében a zápor kö
vet- 

keztében kiöntöttek a patakok és elára
sz- 

tották a mezőt. A hullámok hat személy
t 

magukkal ragadtak. Kopanik kerület
ben 

a felhőszakadásszerü eső több mint há- 

rom millió dinár kárt okozott. Ezen a vi- 

Azzal vádolták őket, hogy Japán ja- 

vára kémkedést folytattak. A tömeg- 

kivégzések hatása alatt a vörös had- 

sereget tiszthiány fenyegeti, mert az 

orosz ifjuság nem akar a katonai pá- 

lyára lépni. A katonai iskolákba a 

rendes létszámnak alig a fele iratko- 

zott be. 

Moszkvai hiradás szerint Dimit- 

off bolgár kommunista ellen, aki 

annak idején a német birodalmi gyü- 

lés felgyujtása miatt lefolytatott per- 

ben szerepelt, egy Pavloff nevü 

fiatal bolgár merényletet akart elkö- 

vetni. A letartóztatott Pavloff azt 

vallotta, hogy a merényletre egy 
kül 

földi konzul biztatta fel. 

Likrov tengernagyot, az orosz 

Csendes óceáni flotta parancsnokát, 

valamint Chabarovszkban Petrov 

politikai biztost letartóztatták. Mind- 

kettőt Moszkvába szállitották. 

e..00
 

Vérbosszu. A Severin szörényme- 

gyei Plugova község korcsmájában 

Martinescu Jancu gazdálkodó 

összeverekedett nagybátyjával, Ma r- 

tinescu Danilaval. A verekedésbe 

beleavatkoztak Homra Janmcu, Hora 

Pavel, Hora Gheorghe és Hora Jacob, 

valamint Barbulescu Gheorghe 

gazdálkodó is, akik késeikkel sulyo- 

san megsebesitették Martinescu Dani- 

lat. A csendőrségi vizsgálat alkalmá- 

val kiderült, hogy a verekedést Mar- 

tinescu Jancu rendezte meg azért, 

hogy a Hora-fivérek és Barbulescu 

azután Martinescu Danilara támad 

hassanak. Martinescu Jancu igy akart 

bosszut állni Martinescu Danilan, aki 

husz év előtt megölte Martinescu Jan- 

cu egyik fivérét. 
* Konyhaberendezési tárgyak, acél 

áruk, lakás-disztárgyak, valamint kü- 

lönböző vasáruk olcsón kaphatók 

Scherter Ottó vaskereskedésében, 

Timisoara, I. kerület. 

- Anyakönyvi hirek, A városi anya- 

könyvi hivatalban a következő s z ületé- 

seket jegyezték be: Mayer Rajmund 

kereskedő Judit nevü leánya, Glasz Mi: 

hály kereskedő Mihály nevü fia, Schusz- 

ter Péter asztalos Ferenc nevü fia, Ba- 

diantiu Bujor vasutas Cornel nevü fia, 

Varró Antal kőfaragó György nevü fia, 

Máthé János kereskedő Mária nevü leá- 

nya, Fekete J. müszerész László nevü fia, 

Margan Ilon kőmüves Ion nevü fia. - 

Házasságot kötöttek: Stoica Ion 

gyári munkás és Gherban Anasztázia, 

Stufle Péter kereskedő és Hajdu Juliá- 

na, Fábián Zoltán fogász és Fekete Irén, 

Tasch Péter tanmár és Schmidt Mária, 

Steinmetz János villanyszerelő és Vitos 

munkás 87 éves, Szeibert Teréz, született 

Pesch 77 éves, Savici Veron, született 

Horváth 66 éves és Ardelean Krisztina, déken a termés legnagyobb része elpusz: 
született Milán 79 éves korában. 

Erzsébet. - Meghaltak: Micsa Pavel 

AZ OLASZ-JUGOSZLÁV PAKTUM 

- NEBÁNTSVIRÁG. A jugoszláv szená- 

tus tegnap hosszabb szünet után Mazura- 

nics elnöklete alatt uiból összeült. Ange- 

lovics szenátor interpellációt jelentett be 
az olasz-jugoszláv szerződés ügyében. 

Sztojadinovics a kormány nevében kile- 

lentette, hogy nem engedi tárgyalni az 

interpellációt, 

- Meghalt Bókay tanár. Budapes 

ten tegnap délután hetvenkilenc esz- 

tendős korában meghalt Bókay Já- 

nos egyetemi tanár, a világhirü gyer- 

mekgyógyász. Bókay tanár mintegy 

két hónap előtt kénytelen volt szivba- 

jával ágybafeküdni, amelyből többé 

nem is kelt fel. Kiváló munkásságot 

fejtett ki az orvosi szakirodalom te- 

rén is. Számos külföldi társaságnak is 

tagja volt. 

- Ujkerületi orvos. A közegészseg- 

ügyi miniszter Pauta Horea dr. bi- 

ledi járásorvost Timisoara-Temesvár- 

ra helyezte át. Pauta az elhalt Pet- 

eulescu Iosif dr. helyébe a második 

kerületi tiszti orvosi állásba került. 

- Nehéz székelésben szenvedők, külö- 

nösen, akiknél fájdalmas végbélbajok - 

mint aranyér, repedés, előesés, polipus, 
sipoly, szükület - teszik az életet kelle- 
metlenné, igyanak reggel és este negyed 

pohár természetes „Ferenc József" kese- 
rüvizet. Az orvosok ajánlják. 

- Magyarpárti gyülések. A Magyar 

Párt harmadik kerületi tagozata vasár- 

nap, julius 11-én délelőtt féltizenegy óra- 
kor a Magyar Ház nagytermében évi 
rendes közgyülést tart, A Magyar Párt 

Lipovaelippai tagozata most tartotta meg 
évi közgyülését, amelyen a vezetőség ar- 

ra való hivatkozással, hogy a fennálló 
személyi ellentétek megbénitják a mükö- 
dést, lemondott. Uj vezetőséget egyelőre 

nem választottak meg, hanem kimondot- 

ták, hogy a nyár folyamán igyekeznek az 

ellentéteket elsimitani és a tisztujitó 
közgyülést szeptember elejére hivják 

össze, 

- Earhart Amália amerikai repülő- 

nőről nincsen semmi nyom, Az Itaka 

amerikai hadihajó kedden hajnalban 
fényjeleket vélt látni, amelyekről azt 
hitte, hogy azokat a pilótanő adta le. 

Valószinü azonban, hogy az Itaka va- 
lami üstököst látott. 

- Halálos baleset Resita-Resicán, Re- 
sita-Resicán Budincsák Vilmos lakaz 
tos a kohómüben javitási munkát végzett 
és véletlenül hozzáért a magasfeszültségü 
villamos áramvezetékhez. Az áram a 
munkást azonnal megölte Budincsák 
Vilmos harminckét éves volt és mindösz- 
sze fél éve volt nős. 

- Régi munkarend a megyeházán 

A vármegyei prefekturán nemrég ve 
zették be a nyári munkarendet, amely 
szerint hétköznapokon reggel fél 

nyoletól déli két óráig dolgozn 
hétfőn és ünnep után való délelőttön 

pedig egyáltalában nem tartanak 
vatalos órát. Egy most érkezett mi- 

niszteri rendelet ugy intézkedik, ho 
a megyeházán állitsák vissza a régi 
hivatalos órákat. Eszerint a vá 

házán hétfőn és ünnepek utáni 
előttökön is dolgoznak és a 

óőrák naponta reggel nyolctól dé 
óráig tartanak. 



fekete Múhály sziuházat técel, 
Maoluár fe c fetceutc 

és egyét 
A budapesti irodalmi világ egyik 

legnagyobb szenzációja: Hunyadi 
Sándor eltünése. Nem nyomtalan el- 
tünésről van szó, amit rokonok utól ag 

bejelentenek a rendőrkapitányságon, 
hanem olyanról, amit a fél, ez esetben 
az iró maga jelent be - először is a 
barátai körében. Hunyadi ugyanis 
először csak nekik szólt. Panaszko- 
dott. Hogy nem birja. Nem kell neki 
a pesti levegő. Legjobb volna vissza- 

menni Erdélybe. Ott érezte csak jól 

magát. A pénz az nem minden, Senki 

sem vette komolyan. Egészen addig, 

amig Hunyadi a legnagyobb csendben 
összecsomagolt és elutazott. Állitólag 

egy évre Olaszországba. Azután egy 
félévre Párisba megy. És igy tovább. 

Hunyadi Sándor tehát elment... 

A budapesti szinházi világban né- 

hány héttel ezelőtt szörnyü vihar ke- 
letkezett s ennek hullámai sehogyan 

sem akarnak elsimulni. Bárdos Ar- 

thur kilépett a Szinigazgatók Szövet- 

ségéből, mert a szinigazgatók megtá- 

madták, hogy jövő müsorában olyan 
müvészneveket és olyan darabokat 

reklámoz, amelyeket elfelejtett leköt- 

ni. Nyomatékul most Bajor Gizi is 

jelentkezett, hogy ő nem lép fel Bár- 
dosnál. Bárdos azért hirdeti tovább. 

Majd meglátjuk kinek lesz igaza? 

ui dacabot íc 

nietykák 
A Nemzeti nagyon haragszik a 

Vigra és Bánifyra. Utóbbi 

ugyanis elvette az állami szinháztól 

a már lekötött erdélyi darabokat. 
Jób és Roboz a jövő szezonban 

előadják Tamási Áron Tündöklő 

Jeromosát és bemutatnak egy Bánffy 

darabot is. A Nemzeti erre a ju- 
biláris évadra egyetlen erdélyi dara- 

bot sem tüzött müsorára - bosszuból. 

A Nemzeti és a Magyar sincsenek 

jóban. Amikor ugyanis Németh 

Antal jött, a Nemzetitől mindenkinek 

menmi kellett. És mindenki a Ma- 

gyanhoz ment. Bálint Lajostól - 

Heltai Jenő Néma leventéjéig min- 

den és mindenki. Most a Magyar 

Szinház még rádupláz a dolgokra. 

Hevesi Sándorral lefordittatja a 

régi Nemzeti müűsordarabját, a III. 

Richardot és előadja. 

A Vigszinház viszont az erdélyi 

darabok közé illeszti, mint jó pesti 

üzletet, Molnár uj darabját, mely 

már készen van, Delila a cime s rö- 

videsen meglesz a szereposztása is. 

Még egy szenzáció: a Royal szin- 

házért az Opera, a Nemzeti Szinház 

és egy mozikonszenn küzdöttek ed- 

dig. Most Fekete Mihály akarja 

kibérelni, (Taybor.) 

és megkezdi 

nyaralását... 

VÁSÁROLJON 

öroömée, 

MÉC MA SORSJEGYET 
AZ ÁLLAMI SORSJATEKRA 

Gondoljon arra, mekkora lesz 

ha visszatérve, 

EGY MILLIÓT FOG TALÁLNI 

Az ellopett 
főuyeremény 

A DELI HIRLAP eredeti regénye 
Irta Félegyházi András 
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És eszébe jutott az a furcsa vélet- 

len is, amikor másnap reggel az órás- 

mühelyben járt és ott látta a régi óra 

megromlott ütőszerkezetét, amely ép- 

pen olyan megszakitásos sorrendben 
vert, mint az álombeli harang. 

Mindezekből tevődött össze a 

vdv273 szám, amelyet most hat millió 

leiel kihuztak. 
Mégis különös álom volt és mégis 

rejtélyes véletlen volt, amely őt arra 

figyelmeztette, hogy ezt a számu 
sorsjegyet keresse és vásárolja meg. 
Lám az álom és a véletlen gazdag- 

gá tette. 
Elnézte 

sorsjegyet. 
- Hat millió leit ér ez a kis papi- 

roska, - mondotta elmélázóan. 

Ha elvesztené, akkor hat millió leit 

veszitene el. 

Jó lesz tehát vigyázni a sorsjegyre. 

Megforditotta és látta, hogy annak 

tulsó oldalán sürü apró fekete betü- 

vel telenyomtatott szöveg van. 

Erdeklődve elolvasta a sorokat. A 

játékszabályok főbb rendelkezéseit 

tartalmazták. Az egyik kikezdés igy 
hangzott: - 

- Albban az esetben, ha a nyere- 
ményt a sorsolás napjától számitott 

három hónapon belül nem vesznek fel, 

a sorsjegy elveszti min- 
den igfarét 

a kisalaku barna szinü 

Bodonyi Pista megelégedetten 
lintott a fejével. 

- No, három hónapot nem várok a 

bó- 

nyeremény felvételére. 
egy hetet. 

Végre hazatért Herendi Imre. 

Bodonyi részletesen beszámolt a ve- 
zérigazgatónak a távollétében történ- 

tekről. Herendi a jelentést tudomásul 

vette, majd igy szólt: 

- Helyes. Látom, ugy belejöttél itt 

mindenbe, mintha már tiz esztendeje 

ebben a szakmában dolgoznál. Apám 

és a bátyám, akikkel együtt voltam a 

fővárosban, még csak a jövő héten ér- 

keznek haza, azoknak tehát majd csak 
akkor mutathatlak be. Most azutámn, 

ha tetszik, elutazhatsz a városba, hogy 

ott elrendezhessed a dolgaidat, hogy 
aztán állásod végleges elfoglalására 

visszajöjj. Mikor akarsz utazni? 

ellene kifogásod, 

Legfeljebb 

- Ha nincsen 

ugy ma este. 

Bodonyi Pista ugy gondolkozott, 

hogy fölösleges az éjszakát alvással 

tölteni, amikor azt felhasználhatja az 
utazással. Igy legalább reggelre oda- 

haza lesz. Ami pedig az alvást illeti, 

arról nem kell lemondania, mert a vo- 

naton nagyszerüen elbóbiskolhat. 

Igy is cselekedett. 

Reggelre csakhamar megérkezett a 

városba. 

Mikor elhagyta az állomás épületét, 

bosszankodva látta, hogy éppen akkor 

ment el a villamos. 

Azután egy taxinak füttyentett. 
- Megengedhetem magamnak, 

gondolta, amikor helyet foglalt a bér- 
autó párnázott ülésén. 
A soffőrnek bemondta a lakása ci- 

mét. Mikor megérkezett a ház elé és a 

taxiból kiugrott, a rendes viteldijon 
felül még takaros borravalót is adott. 

Aztán sietett a lakására. 

Arra számitott, hogy a házi asszo- 

nya magy lelkendezéssel fogadja majd 

és elujságolja, hogy a bankból több- 

ször keresték és levelet is hagytak a 

számára hátra. 
Özvegy Bereiné azonban minderről 

egy szót sem szólt. 
- Nem kerestek? - kérdezte Bo- 

donyi izgatottan. 
- Nem, kérem, senki nem volt itt. 
- ULevelet sem hoztak? 

- Nem. 

Bodonyi Pista ezt nagyon furcsá- 

nak találta. A sorsjegye megnyerte a 

tőnyereményt és a bank nem tartotta 

érdemesnek, hogy erről irásban vagy 

szóban értesitse. 

Ez a körülmény nyugtalanitotta. 

Kapkodva öltözött át és miután ma- 

gát rendbe hozta, sietett be a bankba. 

6. ELLOPTÁK 

A FŐNYEREMÉNYT. 

A bankban egyenesen a sorsjegy- 

osztály felé sietett. 

Az ismerős tisztviselő helyett azon- 

ban idegen arcu fiatalembert talált ott. 

- Nincsen itt az osztályvezető ur? 
- kérdezte. 

- Nincsen, kérem. Szabadságon 
van. Én helyettesitem. Parancsol ura- 
ságod? 

- Megtekinthetném a mult napok- 

ban megtartott sorsolás nyeremény- 

jegyzékét? 

- Hogyne. Tessék. 

A tisztviselő ezzel eléje tette a hi- 

vatalos listát. 
Bodonyi Pista az első szempillan- 

tásra meggyőző ődetett róla, hogy az 

ujság által közölt nyereményj 

helyes volt. Csakugyan az ő so 
nyerte meg a hat millió leit, a ! 

számu sorsjegy a szerencsés n 

Rekedt volt a hangja, amikr 
ból megszólalt: 
- A főnyereményt a 717273 zán 

sorsjegy nyerte. 

- Igen, - válaszolta a tisztis 
- nagyon örvendünk ennek a 

ménynek, mert ezt a sorsjegyel 

intézetünk adta el. 

Bodonyi most már ideges volt 
- Csodálom ezek után, hogy 

reményről még mindig nem értsi 

tek engem, holott a huzás óta mi 
nap telt el. 

- Miért értesitettük volna ö 

kérdezte furcsa hangon a tiszt 

- Hát azon egyszerü oknál 
mert azt a szerencsés sorsjegy 
vásároltam meg önöknél. 

A hivatalnok nagy 

resztett: 

- Ön? 

- Én. 

A banktisztviselő hihetetlenül a 
meg a fejét. 

- Uram, az lehetetlen. ; 

- Miért volna lehetetlen: 

- Azért, mert a 717273 számu 

jegy felmutatójának mi már r 
fizettük a nyereményt. Már ped 
a sorsjegy önnél volna, akkor nel 
tathatta fel azt más. 

Bodonyi Pista idegesen szed 

kabátja belső zsebéből a 

Reszkető ujakkal kotorta ö 

sorsjegyet. Az összeha: a 

papirost odatetta a banktiszt 
elé. 

olgt. köv) 

szemek 



politika 
egy év óta van törvé- 

Iső gazdasági tanács fel- 
hek a tanácsnak rendkivül 
te van. A kormány minden 

jellegü törvényét vé- 
köteles és ennek ugyan- 

van, mint más törvényeknél 

kezési tanács véleményezésé- 

nt eszme a legfelső gazdasági 

tesitése elsőrangu. A miniszte- 

n politikusok játszák a vezető 

ig az előkészitő és végre- 

k hivatalnokemberekből álla- 

a politikusoktól, sem a hiva- 

ó em lehet megkövetelni, hogy 

legyenek a végtelenül kompli- 

ági élet minden megnyilvá- 

ival és ezért van az, hogy a leg- 

dasági törvény inkább bajokat 

mintsem hogy előnyösen befo- 

a gazdasági élet fejlődését. A 

i tanács 50-nél több tagja vi- 

akemberekből áll, akik más 

ől nézik a törvények előre- 

atásalt és ezért véleményezé- 

ivül fontosságu lehet. 

petéssel olvastuk, hogy a leg- 

jazdasági tanács összeállitásánál 

al szempontokat nem vesznek t
e- 

e. Nemzeti parasztpárti lesz az 

ogista a kereskedelmi miniszte- 

viselője és a többi tagnál sem 

őzőleg a pártigazolványt. Mi ez? 

, 

A 

ZGAZDASÁG 
litikamentes gazdasági 

látszata i 

a tanácspan azért a 

is politika 
dala a párthoz való tartozás és a párt- 

érdemek felett? Szerintünk másról van 

szól A négyéves liperális uralom vége 

felé közeledik. Ha a legfelső gazdasági 

tanács kizárólag a párt exponensel kö- 

zül kerülne kl, a liberális uralom végé- 

Vel biztos a tanács feloszlatása és az uj 

kormány pártemberelvel való betöltése. 

De már egy majdnem politikamentes 

legtelső gazdasági tanács feloszlatása 

lényegesen nehezebb. És miután ebben 
liberális vezető 

gazdasági politikusok is benne vannak, 

a jövő kormányzásra át lehet menteni 

Lassan, de biztosan drágul az 

élet. A junius hónapra összeállitott 
indexszámok a megélhetésnek további 
drágulását mutatják. Mig májusban 
az életfentartás67.71-szervolt drágább, 

mint békében, juniusban az életfen- 

tartás a békebelinek 37.94-szerese volt. 

Valauták magánárifolyama. (Az első 

szám a vételt a második az eladást jelen- 
ti), Francia frank 7-720, svájci frank 
40-40,50, dollár 173-175, angol font 860- 
880, olasz lira 7.80-8.00, osztrák schilling 

32.50-33.50, pengő 34-34.50, dinár 3.50- 
3.75, csen korona 5.50-6.00, Napoleon 
arany 1080-1120, arany font 18380-1420. 

Nehézségek a gyapjufonal behoza- 

tala körül. Az utóbbi napokban a vám- 

hivatalok a gyapjufonal behozatalá 

nál váratlan nehézségeket támaszta- 
nak, amennyiben a 96.866. számu ju- 

nius 28-i mimiszteri rendeletre hivat 

kozva, megtagadják a gyapjufonal ki 

adását és azt követelik az importőr- 
től, igazolja előbb, hogy megfelelő 
mennyiségü belföldi gyapjut vásárolt. 

valamit a jelenlegi befolyásból. 

A Iiberális kormány már régen megal-
 

kotta a legfelső gazdasági tanács meg- 

szervezéséről szóló törvényt, csak ép- 

pen nem alkalmazta. Egy ilyen tanács 

egyik másik miniszteri intézkedésről 

kellemetlen kritikát mondhatott volna, 

tehát felesleges volt. De a jövő kor- 

mányánál nagyon üdvös egy ilyen bi- 

zottság, amely alkalmas holmi uj gazda- 

sági koncepciók ellensulyozására, mint- 

ahogyan más kormány alatt egészséges 

a választás alakján megalakult önkor- 

mányzat, mig az utolsó négy év alatt 

megfeleltek az idelglenes bizottsá- 

gok is. 

A politikamentes legtelső gazdasági 

tanács az átmenet jele, annak a
 bizonyi- 

téka, hogy a jelenlegi politlkal konstel- 

ők hajnala? A hozzáértés dia- láció képe nemsokára megváltozik. 

ereskedelmi és iparkamarák 

tsége törvényjavaslatot készitett 

egyzésekről szóló törvény mó- 

ra, A tervezet érdekes uj ren- 

seket tartalmaz, melyek alkal- 

arra, hogy megnehezitsék kez- 

a kereskedelmi pályán való 

sülését. A kereskedőnek a ja- 

szerint legalább elemi iskolai 

ggel, valamint öt évi gyakor- 

tell birni a kereskedelem azon
 

, melyet folytatni óhajt. A k
e 

lmi gimnáziumok, valamint 

ereskedelmi középiskolák végzői 

kereskedelmi főiskolákat vég- 

Könnyités helyett megnehezitik 

reskedelmi pályán való elhelyezkedést 

kötelezve. Ugyanezek az előirások 

vonatkoznak a közkereseti, betéti tár 

saságok és a részvénytársaságok 
igaz- 

gatóira is. A gyakorlatból egy évet 

elengednek, ha a kereskedő falun 

akar letelepednii A kereskedelem 

folytatására a cégjegyzési hivataltól 

engedélyt kell kérni, amelyhez a bizo- 

nyitványok végeláthatatlan sorozatát 

kell csatolni. Sajnos meg kell állapi- 

tanunk, hogy a javaslat az alakisá
gok 

egész tömkelegét irja elő, ami nagy 

mértékben megneheziti a fiatalságnak 

a kereskedelmi életben történő elhe- 

lyezkedését. 
egy évi gyakorlatra vannak

 

EDETT A BETONVAS ÁRA. 

ell a napokban ui áremelést 

égre, amennyiben a betonvas 

olcvan banival, az eddigi 12.
20 lei- 

lelre emelte. 
ági gabonapiacon a buza ir

ány- 

rtott és üzleti forgalom n
incsen. A 

iránt ugyanis nincsen kereslet 

jac már az uj árut várja. A
 piacl 

övetkezők: buza 78 kilós 450-455
, 

kilós 455-460, tengeri 295, 

takarmányárpa 300-320, 

i repce 700, káposzta repce 710, 

820, korpa 300, kismalmi liszt a 

Debsztásból 750, nagymalmi lis
zt 

zázkilónkint, 

ák hivatalos árfolyama. (Az első 

vételt, a másik az eladást jelenti) 

nk 6.21-6.90, svájci frank 

angol font 669.30-696.98, olasz 

A megváltoztatott hülkereskedelmi 
rendszer. A kormány elkészitette a 

külkereskedelmi rendszer megváltoz- 

tatására szolgáló minisztertanácsi 

jegyzőkönyveket. A jegyzőkönyvek 

tartalma megfelel ez irányu előzetes 

hiradásunknak. Az ipar és kereskede 

lem részére a petróleum és hadiipar 

kivételével az uj rendszer nem tarta
l 

maz lényeges könnyitést. 

LESZAÁLLITOTTÁK A FRANCIA KA
- 

MATLÁBAT. A francia jegybank a h
iva- 

talos kamatlábat 6 százalékról 5 százalé
k- 

ra szállitotta le, ugyanakkor leszállitot- 

ta az értékpapirelőlegek kamatlábát 7 

százalékról c százalékra, a 30 napos pén
- 

zeket pedig 6 százalékról 5 százalékra. A 

kamatlábleszállitás bizonyitéka annak, 

hogy a francia pénzügyi helyzet teré
n bi- 

A rendelet feltétlenül tévedésen alap- 

szik, mert gyapjut csak a fonódák vá- 

sárolhatnak, mig a gyapjuszövődék 

és a fonalkereskedők kizárólag gyap 

jufonalat használhatnak fel. 
e.. 
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Elvesztetteállását 
a reuma miatt 
Miután 30 évig dolgozott 

a vasutnál. 
ha elveszti állását 30 évi munka után a 

vasutnál, betegség miatt, mint ez a munkás. 
De a reuma, amely- 

ben szenvedett, olyan sulyos volt, hogy kénytelen volt elhagyni 

gunkáját - Z a munkás nem tudott egyetle
n lépést sem tenni 

bot nélkül. Egy hölgy azt a tanácsot adta neki, hogy szedjen 

iKruschen-sót, Szedett Kruschen-tót és miután
 játta, hogy sokkal 

obban érzi magát, tovább szedte megszakitás nélkül e sókat, 

amig annyira nem érezte jól magát, hogy 
ujra munkába állhatott. 

Ime, ezt irja saját maga: 

„Három éven keresztül szenvedtem köszvénytől. Bottal ket- 

lett járnom. Emiatt kénytelen voltam elhagyni állásomat. Váltó- 

kezelő vagyok és a vasut szolgálatiban állot
tam 30 éven keresz- 

ül. Égy hölgy azt a tanácsot adta, hogy kiséreljem meg a Kru. 

schen sót. Elhalároztam, hogy veszek nehány űveggel es besze. 

dem mind, hogy megallapitsam, vajjon a hatás valóban elyan 

kitünő-e, mint állitják, Látván, hogy sokkal jobban érzem maga
m, 

hosszabb időn át szedtem Kruschen-sót, mig teljesen meg nemi 
k örvendek és ujra felvettem 

elő szavakat a Kruschen dicsé- 

Nagyon szomoru, 

gyégyultam. Most teljes eg 
a munkát. Nem találok 
retére. - W. 

A reuma ekozta fájdalmak és merevség okai azok a tühegyes 

hugysav-kristályok, amelyek az izmokba lerakódnak. 
A Kruschen 

tartalmazta természetes sók ösztönzik a veséket és májat nor- 

mális és rendszeres munkára, segilik a szervezetet, hogy a tul- 

tengő hugysavat kiküszöbölje, amely a iáj kat okozza. 

A Kruschen-só az ország minden gyógyszertárában és dro- 

eriájában kaphetó. Nagy üveg 95 lei, kis üved 60 lei. 

EMELKEDTEK A BUZAÁRAK A VI 

LÁAGPIACOKON, A buzaárak a világ- 

piacokon állandóan emelkednek, amit a 

gazdasági körök a kanadai rossz termés- 

kilátásokkal, valamint a háborus veszély- 

lyel indokolnak. Nálunk ez az emelkedés 

egyelőre nem érezhető. 

eeee 

Sportesemények 

A román és lengyel sportköröket még 

mindig élénken foglalkoztatja a Lodz- 

ban lejátszott román-lengyel mérkő- 

zés, amelyet a román csapat nyert meg 

megérdemelten 4:2 arányban. A lapok 

megállapitják, hogy a román csapat ki- 

tünően játszott. Pavlovici sok nehéz 

lövést tett ártalmatlanná és labdabiz- 

tonsága bizalommal töltötte el a hátvé- 

deket is, akik idegesség nélkül nyugod- 

tan, de határozottan játszottak. Kelle- 

mes meglepetésnek mondják, hogy Fe- 

lecan I. nagyszerüen helyettesítette 

Albut és gyorsasága, valamint lelke- 

sedése nagy hasznára volt a csapatnak 

Helyenkint még Bürgert is felülmulta, 

a lengyel balszárnyat. veszélytelenné 

szintén jól játszott, de Rafinszki 

A kültötdőn tucázó 
cowmáu vátagatott keitikája 

sokszor tulkemény volt. A csapat leg- 

gyengébb embere a szakértők szerint 

Kovács volt, aki igen lassan mozgott. 

Moldoveanu nagy igyekezettel 

küzdött, de lövéseit nem kisérte szeren- 

cse. Barátki nagyszerüen érvényesi- 

tette technikáját, kitünő labdákat jutta- 

tott partnereinek és a gólhelyzeteket is 

kihasználtaa. Bodola formajavulásról 

tett bizonyságot és javulást mutatott 

Dobai is. A balszárny volt a csapat 

veszélyes 

helyzetet nem 

része, de Dobai 

tudott 

amelyek pedig formája tetőpontján biz- 

tos gólok voltak. Román sportkörökben 

sok olyan 

még kihasználni, 

eki többször bizonytalan volt. A fede. általában nagy megelégedéssel fogad- 

zetsor legjobbja Juhász volt, aki. fá- ták a szép és értékes győzelmet és to- 

tadhatatlanul küzdött és mindenütt ott vábbi jó eredményeket várnak a kül- 

volt. Vintila pompás formában tette földön turázó válagatott csapattól. A 

román csapat holnap, csütörtökön Kau- 

nasban játszik a litván csapat ellen. 

Etintéződött Plattkó ügye 

A fővárosi Venus egyesülete és 

Plattkó Ferenc edző között támadt 

konfliktus békés uton véget ért. A 

Venus vezetősége teljesitette a szer- 

ződés alapján Plattkó összes pénzbel! 

követeléseit és a szerződést azután 

felbontotta. Plattkó néhány nap mul- 

va elhagyja a fővárost. 

x 

Bácskai csapat Romániában 

két mérkőzést játszik Chisinauban, 

egy meccset Constantában és egyet 

Ploestiben bonyolit le. Valószinü azon- 

ban, hogy a szabadkai csapat plo- 

gramja ujabb mérkőzésekkel bővül. 

Üzlet a sport 

A szabadkai ZsAK nálunk is járt gel a magyai egyesületeket, 

csapata augusztus hónapban hosszabb megfelelő kártérités ellenében a 

fomán ai turát bonyolit le. A ZsAK gyar csapatok hajlandók a kupamér 

Magyarországi sportkörökben egy- 

re erősödik az a mozgalom, amely azt 

gyen részt a labdarugó világbajnok- 

ság küzdelmeiben. Amennyiben Ma- 
gyarország résztvenne a világbajnok- 

ságon, akkor a magyar nemzeti baj- 

nokságot nem tudnák befejezni, ezen- 
kivül elmaradnának a Középeurópa 

Kupa mérkőzései is. ami pedig nagy 

anyagi károsodást jelentene a magyar 

csapatoknak. Természetesen szóba ke- 

rült az is, hogy a rendező francia szö- 
vetség kártalanitsa megfelelő össze 

kőzések hasznáról lemondani. 

Nemzetközi bicikliverseny 

rfegnap véget ért a Lengyelorsz 

körüli kerékpárverseny. A csap 

senyek során az első négy helyr 

740, dollár 186.62-144.95, belgas 

u 80, holland forint 70.38-77.24. 

1 orona 4.76-4.90, osztrák schilling 
J magyar pengő 127.50-29,50, zonyos nyugalmi helyzet állott be, kivánja, hogy Magyarország ne v

e 
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Rádaió 
neza 

SZERDA, JULIUS z. 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Lemezek. 
18.25: Sporthirek. 
18.40: Lemezek. 
14.15: Hirek. 
16.45: Előadás, 
19: Szórakoztató zene. 
21.35: Zongorajáték. 
22.10: Astrup bariton és Laurixen te- 

nor hangversenye. 
22.30: Hirek, 
22.45: Zenekari hangverseny. 
23.55: Hirek. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 

mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolyva- 
sások 18.05: Az 1. honyédgyalogezred ze- 
nekara. 13.30: Hirek. 14.30: Tutsek Piros- 

lleies 

ka és Závodszky Zoltán énekelnek. 17.15: 
„A fizika humora". Felolvasás. 18: Rácz 
Aladár cimbalmozik, 18.30: „Móra Fe- 
renc virágos költészete". Előadás. 19: 
Olaf Roots észt zongoramüvész müsora. 
20: Karácsonyi M. magyar nótákat éne- 
kel. 21: Kinai versek ifj. Gaál Mózes for- 
ditásában. 21.40: Hirek. 22: Jazz, 23: Idő- 
járás, 283.05: Waldbauer vonósnégyes. 
24.10: Hanglemezek. 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 20: Munkásfélóra. 

20.30: Előadás. 21: Lemezek 22.15: Hirek. 
BECS. 20.25: A szimfonikusok hangver- 

senye. 21.40: Hangjáték zenével, 2240.: 
Ária és dalest, 28.20. A rádiózenekar. 24: 
Könnyü zene. 

BELGRAÁD. 20.560: 
Tánczene. 23.20: Ötös. 
MILAÁNÓ, 20: Vegyes zene. 22: Operett, 

utána tánczene, 
STRASSBURG. 21.20. Közvetités a pá- 

risi nagyoperából. 

VARSÓ. 19.15: Szalonlemezek. 20: Mü- 

Népdalok. 22.30: 

vészlemezek. 21: Schrammel négyes 22.: 

Chopin hangyerseny, 23: Szórakoztató 
zene. 

CSÜTÖRTÖK, JULIUS 8. 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
183: Lemezek. 
18.25: Sport. 

18.40: Gramofonlemezek. 
14.15: Hirek. 
16.45: Előadás, 

19: Zenekari hangverseny. 
20.35: Lemezek. 

21.30: A rádiózenekar és a Radulescu 
énekegyüttes hangversenye. 

22.30: Hirek, 
22.45: A Marcu zenekar hangversenye. 
23.55: Hirek. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána leme- 
zek, 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasások. 
1305: Cigányzene. 14.40: Kiss Pál 
zongorázik, 17A5: „Befőzés", Előadás. 18: 
"Horoggal és millinggel a Dunán". Elő- 

irdet ése 

1987, JULIS , 
zz 

adás. 18.30: Hanglemezek, 19.05: 
szár". Csevegés. 19.35: Szikra La h 
dül, 20: „Hajnalban, délben, este Sze 
mi játék. 21.30: Operettrészlete 99 
Hirek. 23: Cigányzene. 24: Jazz. 5. 
rek. 

BUDAPEST II. 18: Hegedü és 
18.35: Előadás. 19.05: Tánclemez 

Előadás. 20.05: Melles Béla 
21.30. Hirek. 

BECS. 20.25: Zenekari hanger 
21: Katonazene, 22: A rádiózenek 
Zongorajáték, 24: Tánczene. 

BELGRAD. 19.30 Népdalok. 2 
dü. 21.40: Ének. 22.10: A rádic 

23.20: Vendéglői zene. 

MILAÁNÓ. 20: Vegyes zene. 23.15 

játék, utána tánczene, 
RÓMA. 20: Vegyes zene 22: Vidi. 

goletto. 

VARSÓ. 19.20: Lemezek. 21: T 
28: Zene. 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Piaja I. C. Bratianu 4, II. kerület: Tamás-tranik, Diaja Badea 
Cártan 8 - Kardos-trafik, Piaja Iraian (szerb lemplom mellett) 

Gróészetrafik, Calea Dorobantilor 2. - Harmadik kerület: 
Helfenbein-írafik, Piaja Lahovari 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lel 
Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szóla 18lei 

Legolcsóbb hirdetés :: leggyorsabb eredmény 

Aprohirdetéseket felvesz: Negyedik kerület : March-trafik, 
Küt! - Négrády-trafik. Tivoli-mozi mellett - Olariuen 
Piafa Dragalina 6 - Vittek-irafik, Bulev. Carol 54 - e 
hirdetések cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen hirdeté 
a jeligével ellátott irásbeli ajánlatot kell beküldeni a kiadóhivat, 

I Alkalmazás 

J ól jőző mindenes 
idősebb leány vagy özvegyasszony 

felvétetik fiatal házaspárhoz vidékre, 
jó fizetés mellett. Cim a kiadóban. 

Bejárónő 
azonnali belépésre kerestetik. IV., Str. I. 
Bratianu 29 sz. III. em, 2 ajtó, Engel. 

(1795) 

Gyakorlott rádiótechnikust 
azonnal felveszünk. Standard rádió. 

(1807) 

Jól főző 
asszony felvétetik. Jelentkezni Pittoni- 
müteremben. Strada Venetia 2. 

Kerékpárok 
(Bicikli) 

Opel, NSU, Göricke, Steyr 
olcsó árak és nagyon előnyös 
kényelmes részletfizetésre. 

Fényképezőgépek 
és hozzávalók 

Agfa, Zeiss és Voigtlander 
részletfizetésekre is, 

Footbal-labdák 

4 szobás üres lakás kiadó. I., Str. Lono- 
vici 2. (1814) 

Földszintes 3. szobás 
fürdőszobás lakás a II. kerület központ- 

jában, kiadó. II, Str. Dacilor 8. (1809) 

2 szoba 
konyha, éléskamra, fürdő 1100.- lei mel- 
lékilletékkel együtt, augusztus I-re ki- 
adó, II. Str. Gr. Niculcea 40, a Katoli- 
kus Ifjusági Egylet közelében. (1802) 

Butoroczott szoba 

folyóvizzel és fürdőszoba használattal a 
III. kerületi villanegyedben, azonnal ki- 
adó. Cim a kiadóban. (1797) 

OLVASSA ÉS TERJESSZE 

Adás-vétel ] 

Kedvező ingatlanvételek uj, teljesen 

modern bérvilla: 

az I, kerületben, 2 háromszobás, 2 egyszo- 

bás lakással 1,100.000 lei. 

Uij, teliesen modern bérvilla: a III. ke- 

rület legszebb részén, villamos megálló- 

nál, 2 háromszobás, 2 egyszobás lakással, 

nagy szép kerttel, autógarázszsal 1,200.000 

lei. 

Földbirtok: Timisoara-Temesvártól 12 

kilóméter távolságban, közvetlen ország- 

ut mellett 106 hold egy tagban, épületek- 

kel együtt 1,600.000 lei Bővebbet Vásár- 

A DEÉLI HIRLAPOT! 
helyi, telefon 377. Délelőtt 8-1/210-ig, dél- 

után 1-144 óráig. (1810) 

Bdáile Cipova 
(A Bánság gyöngye) 

Az ország legszebb és legmodernebb szénsavas- 
pezsgős sírandiürdője 

SZIV és vérkeringési zavaroknál, vérnyos másnál, köszvénynél, májz és vesez 

mány, teszi változatossá ezt a könyet 

nyos urhoz házvezetőnőnek menne. IV., 
Piata Gen. Dragalina 13, házmesternél. 

legolcsóbban csakis 

I Daricr cégnél 
JIMBOLIA-Zsombolya. 

fátatiuuea Dalucaca 5. A., Linova 

megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 
(prostata stb.) rheumánál, ideggyengeségnél, 
neuraszténiánál, valamint női befegsé- 
gekmnél gyéógyulást nyujt. 

Kérjen prospektus! a következő cimen: 

mzasszazeszeel Állást keres 
Házmesteri 

állást keres gyermektelen házaspár. Cim 

a kiadóban. (2021) 

BUDAPEST legelőkelőbb és legszebb penziója a 

Mosást 
olcsón vállalok házban és házon kivül. TELEFON: 116-406 szám. 

Oimeket a kiadóba kérek leadni. (1863) 

Főznitudó mindenes 

julius löére állást keres, esetleg magá- 

si5) 
Fehérnemü 

javitását olesón vállalom házban és há- 

Minden előnye meg van: 
Rengeteg pénzt takarit meg, mert 
aki a GARDEN-ban lakik kedvez- 
ményesen megy szinházba, moziba, 
szórakozóhelyekre, fürdőbe stb., 
sőt olcsóbban isvásárol 

Ha lapunkra hivatkozik külön- 
leges előnyöket és nagyioku 
kedvezményeket élvez. 

GARDEN 
Vécsey-utca 4 sz. 
(4 parlament, a Duna és a Tőzsde mellett) 
............... 

Központi fekvésü. Hideg-meleg folyóviz. 
Fürdőszobás-telefonos szobák. Lilt, bal- 
konok, társashelyiségek, elsőrendü konyha 
kivánatra diétás. igyelmes kiszolgálás ! 

ban beszövi, ugyszintén 

zon kivül. Cim a kiadóban. (1793) 

eee. 

Különféle 

Hogyan udvaroljunk? 

Ily cim alatt egy a maga neméberpál 
lanul érdekes könyv jelent meg, 

szerelem és a müveltség valósá 
lexikona, A könyv főbb tartalmá 
emeljük: Mit jelent udvarolni? - 
lem és becsület - Az első lépés és 
udvarló - Udvariasság a táncnál 
nulmány a csókról - Udvarlás a 
szerelemben - A szakitás technik a 
Udvarlás negligében - Bün-e a 
ség? - Jó modor az udvarlásba1 
likze a lányokat tegezni? - Az ud 
ról dióhéjban - Udvarlás és kösz 
Udvarlás és az ideális feleség 
hogyan udvaroljunk? - Lehetünk ze 

mesek, de okosan - Milyen legyen 
nő? - A nudizmus első napjai ---- 
fi és nő házassága - Az ártatlantsa 
- A pazarló feleség - Mürni kell f 
csókját - Szerelmi tanácsadó ém 
asszonyok számára stb. stb, és mé, kü 
harminc hasonló érdekes cikk, 

ez 

„Hogyan udvaroljunk?" c. könys ő 

oldalon jelent meg, ára 20 lei és kph 
az összes ujságárusoknál. 

julius Ilsén vállal mindenféle meg 
Budapestre és vissza. Uj cim: IV 
Emanuel Gojdu 8. Telefon 17-24. 

Speciális müstoppolás 
Ha ruhája molyrágott, kiégett v. 
szakadt, legmüvésziesebben és leg 

szedést is vállal. Kemény Klára, IV 
lev. Carol 29, II. em, 

Nyomatoit a Hunyadi-nyomda körtorgógépén Timisoara I, Piata Lenau 3. 


